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[Ipenucnosue.

CPC sBnsiercss pa3BUTME MOTHBALIMM K M3YYEHHUIO M IOJb30BAaHUIO
JIOTIOJIHUTEIBHON JIUTEPaTypOl, YCOBEPIICHCTBOBAHUE YMEHHUS BBIICIATH
rIaBHOe M3 00med wuH}opManuy, COBEPIICHCTBOBAHHE OPATOPCKHX
HAaBBIKOB M TIOJyY€HUE CTYIAEHTOM Oojee TIyOOKMX 3HAaHUH IO
mucuuIuiMae Uit crienransHocreil 38.02.07 Bankosckoe neno, 38.02.02
CrpaxoBoe gneno (mo otpaciasim), 09.02.03 IIporpamvupoBanue B
KOMITbIOTEpHBIX cuctemax, 43.02.15 IloBapckoe UM KOHIUTEPCKOE MAEIO,
40.02.01 IIpaBo u opraHu3aIys COIHAIBHOTO 0OCCTICUCHHS.

Anroput™ pabOoThI CTYJJEHTa MOXET BKIIIOYATh B ceOsl:

- TIOUCK JHUTEpaTypbl B OMOIMOTEKax KoJule[pka, OMOIMOTeKax T.
Kpacnopnapa, B IatepHere;

- paboTa ¢ KHUTaMu U JIpYro JIUTepaTypo;

-CBEJCHUS JIOTIOJIHUTEIIbHOMN UHPOpPMALIUU B o0muit
MOCIIe0BATEIbHBIN TEKCT;

- oopMmiIeHHE PabOTHI B COOTBETCTBUE C TPCOOBAHUSIMU;

-IOATOTOBKA BBICTYTIJICHUSI.

CamocTosTenbHas pabora CTYJIEHTOB MOXKET OBbITh
WH/MBUyaJIbHOM, TapHOU U B rpymme (3-5 4eIoBeK).

[Tonsenenue uroroB CPC mokeT ObITh B BUJIE BBICTYIUICHHI Ha
3aHATUHM, CEMUHape, KOH(QEpeHIMM WIM HCHOJIb30BAHUU JIAaHHBIX B
KauecTBe y4eOHOTo mocoOus.

Onenka CPC ocymiecTBisieTcs Mo CoJepkaHuo U opopMieHuto, a
TaK)X€ YCTHOMY BBICTYIUIEHHIO CTY/ICHTA.

Llenu camocTosITENTHLHOM pabOTHI:

- 3aKpervieHue, yriayOJjeHue, pacllipeHHe U CUcTeMaTH3alus
3HaHUH, CaMOCTOSATENILHOE OBJIa/ICHUE HOBBIM y4eOHBIM MaTepPHAIIOM;

-popmupoBanue NpopeccuOHaTbHBIX SIBICHUN;

-popMupoBaHre  yMEHMH U HaBBIKOB  CaMOCTOSATEIBHOTO
YMCTBEHHOTO TPYa;

-MOTHBHMPOBAHUE PETYJISAPHON IleNIeHaNpaBlIeHHOW pPaboThl 110
OCBOEHUIO CHEIUAIbHOCTH;

-pa3BUTHE CAMOCTOSATEILHOTO MBIIUICHUS;

- (¢opmupoBaHrue YOEKIEHHOCTH, BOJIEBBIX YEpPT Xapakrepa,
CIOCOOHOCTH K CaMOOpTraHU3allnH.
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1.IlpousBoaHas.
1.1. Beruncienue npon3BOAHBIX.
Onpenenenue. [Tycts pynkims y=Ff(X) onpenenena B HEKOTOPOi

o A
TOYKE X OKPECTHOCTHU. ECiH CyIecTByeT KOHEUHBIH TPe/ieN OTHOIICHHS A—y
X
(Ay — npupauienre pyHKIMH, AX — IpUpalleHrue apryMeHTa) IpH
ycioBuH, uto Ax — 0, TO yKa3aHHBIH pe/ies Ha3bIBaeTCsl MPOU3BOTHOI
¢ynkun y=f(X) B Touke x u odo3naqaror f' '(X). Torna MOKHO 3anucaTh:
. A
fi(x)= lim ==,
Ax—0 Ax
3ameuanmne: y'= f’(X) — 370 HOBast PyHKIIMS, CBSI3aHHAS C
¢bynkuueii y=f(X) 1 onpeneneHHas BO BCEX TAKHX TOYKaX X, B KOTOPBIX
CYILIECTBYET YKa3aHHBIH BhIIIC peaei. DTy QYHKIMIO Ha3bIBAIOT

npousBoaHoi GpyHkIK y=F(X)
IIpousBoaHbIie 3J1eMeHTAPHbIX QYHKIM I

1.C'=0

-1
5. sin’x=cosx
6. cos'x=-sinx

Io 1
7.tg'x= Cosle
8. Ctg'x=— sin2x
9. (e¥) = e~
10. (@*)' = a*-Ina
11.In'x = =
x 1

12. (arcsinx) ’:m- (Ix] < 1)
13. (arccosx) ’:—%xz- (Ix] < 1)



14. (arctgx) '=
15. (arcctgx) ’ —-

HpaBnna BbIYUC/ICHUSA ITPOU3BOJAHLIX.
1. TlocTOAHHBIN MHOKUTEIH MOYKHO BEIHOCHTD 3a 3HAK HpOI/I3BO,I[HOI7K

(c f(x))" =c f(x).

2. TlpousBoanas cymmbl (pa3HOCTH) IBYX (DYHKITHIA:

(F(X)1g(x) = ()£ g'(x)
3. Tlpou3BoaHasi mpou3BeACHUS IBYX (HYHKIU:

(F)2g() =1 (x) g+ f(x) g'(x).

1+

4. Tlpow3BOaHAs YACTHOTO ABYX (DYHKIIHIA:

(f(X)) r_frx) gx)—-f(x) grx).

gx) 9% (x)
5.I1pousBoaHas cinoxxHor GpyHkimu y= f (ax+b)

y'= (f (ax+b)) =a f' (ax+h)

Teopema o npou3BOAHOI c10:kHO0I yHkuuu. [Tycts y=Ff(u),
u=g(x), Torna y=f(g(x))- cnoxxuas pyukiusa. Eciu dynxuus y=Ff(u), u=g(x)
HUMEIOT MPOU3BOIHBIE, TO MPON3BOIHBIE ciokHOU QyHKIMH Y=F(g(X))
BBIYHCIISETCS 110 hopMyIie

(F(9()) "= " (9(x)) g(x) " y'=F'(u) -u'(x).

. . 1
Ynpaxuenue. Haiitu npousBoanbie pyHKIUiA: a) y= > 0)

y=vx.
Pewenue. 1 TOro, 4T00B! UCIOJIB30BaTh (POPMYITYy TPOU3BOAHOM
CTETNIEHHON (YHKIINH, Tpeodpa3yeM K CTEIIEHHOMY BHU]1Y:

a) i: X_l, TOT A (X_l) ':(—1) x 171=— x=2 Tlocne

peoOpa3oBaHU TOTYUYUM
1 1

X x2°
1 1,1 1 1 1
0) VX =Xz, 3HauuT (X2) =EX2 —X 2w (Vx) ' —X 2 = =7F
X
OTH GOpMYIIBI TOJIE3HO 3aIOMHUTH, TAK KaK OHHM JJOCTATOYHO YacTO

BCTPCYAIOTCA IPU PEIICHUH 3aJ1a4, OJHAKO IJId BBIYHUCICHUA IMTPOU3BOAHBIX
HC MCHCC Ba’KHA U CaMa UACS IMOJTYUYCHUS 3THUX (I)OpMyJ'I.



PaccmoTpum psia 3aaay.

. . 1 1
1.1.HaiignTe 3HaYeHHe IPOM3BOIHON Y= X° — gx" + §x3 —x+

5 B Touke xy=1.
1. 4% 2. 51 3. 3 4.52
3 6 5 3

Pewenue: Haiinem mpou3BoIHYIO (QYHKIIMH B POU3BOJILHON TOYKE
x. MUcnionb3ys popMyiy MpOU3BOAHON CTETICHHON (YHKIIMH U TTPABUIIO
BBIUHCIICHHSI IPOU3BOIHOM CyMMBI (DYHKIIUU, UMEEM:

y' :(x5 - %x“ + §x3 —x+ 5)’ = (x%) — (%x“)' + (§x3)' —
(x)'+(5)'=

=5x* — % - 4x3+§ 3x?% —1=5x* — §x3+x2 -1.

IlojicTaBMM B IPOM3BOIHYIO 3HAUEHHUE Xo=1, Torja y'=5- 1* —
= 13412 —1=4-,

OTBeT: HOMEp BepHOTro oTBeTa 1.

. . 6
1.2. HaiiauTe 3na4enne npousBoanoii y=x* — =B Touxe x(=2.
X

7 1 1 1
1) 302 2) 33 3)17 4)15-

Pewenue: TIpeobpasyeM QpyHKIHUIO K CTENEHHOMY BHy Y=x* —
6x 3. Toraa

y'=4x3 4+ 18x7*, y'=4x3 + i—j. [ToaCTaBUB B HAMIECHHYIO
IPOU3BOIHYIO 3HAYEHHE Xo=2 , y'=4- 23 + ;—f =32+ 1—2=33§.
OTBET: HOMEP BEPHOI'O OTBETA 2.

1.3. HaiiTu 3Ha4eHHe NPOM3BOAHON (PyHKIMH Y= 4X—COSX B

Vs
TOUKe Xo=_ .



V3 1 4m+3
1) 4+7 2)35 3) "

Pewenue: Haiinem npon3BoAHyI0 QyHKINU
y'=( 4x—cosX) '=4— (—sinx) = 4+sinx

1
4) 4

. . 1_,1
y' = 4+sinx . IToncraBus xozg HONy9uM y' = 4+S|ng =4+-=4-.

OTtBeT: HOMEp BEpHOTro oTBeTa 4 .

1.4. HaiiTn 3Ha4eHHe NMPOU3BOAHOI PyHKuun y=(5x-4)°,

1. y'=6(5x—4)° 2.y'=6-5x>  3.y'=30(5x—4)° 4.
y'=; (5x—4)°
Pewenue: I1o npaBuiry BEIMUCICHUS IPOU3BOJHOM CIOKHON
byHKIIUN

y=f (ax+b) umeem y'=(30(5x—4)°) '=6(5x — 4)%(5x—4) '=6-5(5x—4)°
— 30 (5x—4)°.

OTBeT: HOMep NMPaBUIBLHOIO OTBETA 3.

3agaHusA 1JIs1 CAMOCTOAITEILHOMH PadoOThI.

1.5. HaiiTu 3HaYeHHUs NPOU3BOIHOI PYHKIHH
y=3x*—2x?+x—1 B TOuKeE X(=1

1) 9 2)5 34 46

1.6. HaiiTu 3Ha4YeHnsI IPOU3BOAHOI QyHKIMHI

1 1
y=x°— ZX4 — EXZ — 2 B TOuKe Xo=1

1) 6 2) 4 3)2 4)0.



1.7. HaiiTu 3Ha4eHUs IPOU3BOIHON (PyHKIIUU
1
y=x3-= B TOUKE X(=2
X

3 1 1 1
1) 110 2) 12 3) 112 4) 4

o o 3
1.8. HaiiTu 3Ha4eHHs NPOU3BOAHOI PpyHKIUH y=VXx* B
TOYKe X(=8

1) = 2) =2 3) 16 4) 2

1.9 HaiiTi 3HaYeHHs POM3BOAHOI PyHKIMH Y=tgX+X?

! 1 ! 1
1) Y =7 T 2x 2)y = ~ sin?x
2x
) y=- w;x + 2x 4)y' =ctgx+2x.

1.10. HaiiTu 3Ha4eHusi NPOU3BOAHON pynkuun y=3%-3x*

1) y =3x?In3—12x3 2) y =x-3*"1 - 1243
I_na.x-1_ 3.3 3" 3
3) y=33 X 4) y=i5x

1.11. HaiiTu 3Ha4YeHusi NPOU3BOAHOM (PYHKIMH y=2" + COSX

1) y =2*-sinx 2) y' =x2*1 + cosx
3) y'=2*In2 -sinx 4) y'=2*In2 — cosx .

1.12. HaiiTi 3Ha4eHusi NPou3BOAHOH QyHKIMH y=4* - 2C0SX

1) y' =4%In4-2sinx  2) y' =4*In4 +2 sinx
3) y'=x4*1_ 2sinx 4) y'=4* + 2sinx .

1.13. HaiiTn 3na4yeHusi npou3BoaHoi pynkuuu y=2 —In5x B
1
TO4YKeE x0=§

10



1) - 2) 1 3)-1  4) -5

1.14. HaiiTu 3HaYeHHsI MPOU3BOAHON (PYHKIUH
f(x)=(10x — 4)® B Touke xO:%

1) 80 2) 8 3)1 4) 7
1.15. HaiiTi 3Ha4Yennst npou3Boanoii pynxmuu f(X)=(3x — 2)°

1) y =6(x—2)5 2) y' =18(3x — 2)°
3) y'=18(3x — 2)5 4) y =63x—2)°

1.16. HaiiTn 3Ha4YeHns NPOM3BOAHOI GyHKIMH Y= * + x?

1) y =—e*+x2 2) y=e™ + 2x
3) y=—e™*+42x 4) y =e™*—2x

1.17. HaiiTu 3na4yenusi npou3BoaHoii pynkuuu y=In(x —3) B
TOUYKe Xo=2

1) 1 2) -1 3)0 4) 3
1.18. HaiiTu 3HayeHnusi npou3BoaHoii pynkuum y=In(5 — 2x)
B TOYKeE Xo=2

1) 0 2) 1 3)-1 4) =2
1.19. HaiiTu 3Ha4YeHust NPOM3BOAHOI (GyHKIMK Y=sin 4x — x>

1) Yy =4cos3x — 4x3 2) y' =4sin 4x — 3x3
3) y'=—4sin4x — 4x3 4) y' = 4cos4x — 4x3

1.20. HaiiTu 3Ha4eHus Npon3BoaHoii Gpynkuuu y=sin(4x — 5) — x*

1) Yy =4cosdx — 4x3 2) y' =4sin(4x — 5) — 4x3
11



3) y'=—4sin4x — 4x3 4) y' =4cos(4x —5) — 4x3

1.2. I'eomerpuyeckunii ¥ GpU3NYECKUI CMbICJI IPOU3BOAHOM

I'eomerpuyeckmii cMbica mnpou3BogHoii. Ecim & rpaduky
byHKIHHA

y= f(X) B Touke ¢ abcuuccoi XyMOKHO IPOBECTH KacaTeIbHYIO, HE
napaensHylo ocu Oy, To 3Hadenue mnpousBomHod T '(xy) paBHO
yrioBomy ko3 uimeHTy kacarenabaoir y= kx+b, to ecte k= f'(x;).

3ameuanne. Tak kak yrioBoil ko3ddurment kK=tga, rae a- yrox
HaKJIOHa KacarelbHOW K ocu OX, TO BEPHO PABEHCTBO MPOM3BOAHON f

"(x0)=tga.

YpaBHeHHe KacaTteabHo#i k rpaduky ¢pynkuuu y= f(X) B Touke ¢
a0crmccont x umeet Bua y== f(xq)+ f'(x0)( x — x).

PDu3nyecKud CMBICA Npou3BOAHOM. Ecinu marepuanbHas TOYKa
JBIDKETCS] TIPSIMOJIMHEWHO 10 3akoHy S(f), TO mpou3BojHAS (QYHKIHH y=
S(t) BbIpakaeT MIHOBEHHYIO CKOPOCTh MaTEpHUATbHOW TOYKH B MOMEHT
BpeMeHH tg, T.e.V=5'(t,).

3ameuanme. Ilpu pemenun 3agau OyaeM cuuTaTh, YTO €CIH
S'(tg)=0, TO B MOMEHT BpeMeHH t, TOYKA OCTAHABIMBACTCSI.

Paccmorpum psip 3aaauy.
1.21.Yepe3 Touky rpaduxa dynkuuun f(X)=— —;x2+4x+7 c

adcumuccoii xp=2 mpoBeneHa KacareabHasi. Haiiaure TaHrenc yria
HAKJIOHA 3TOH KacCaTeJIbHOH K IOJIO)KMTEIbHOMY HANPABJICHHIO OCH
abcumcc.

12



1) -1 2)2 3)6 4)17

Pewenue. Vcxons U3 IeOMETPUYECKOrO CMBICIA ITPOU3BOIHOU
UMEeM:

tga= f'(xy), rie @ —yroJy HaKJIOHa KacaTelbHOM K OCH a0CIIHCC.

Haiinem mnpousBogHyt0 B mpou3BosibHOM Touke: F'(X)=— x+4.

Torma TaHreHc yria HaKJIOHAa 3TOM KacaTelbHOW K ocu aOciuce: tga= f
'(2)=2.

OTBeT: HOMEp BEpHOro OTBETA 2.

1.22.Haiigure abcumccy  TOYKH rpaguxa pynxuun
f(x)=14x>—27x+15, B KOTOpOii KacaTeibHAasi HAKJIOHEHA MOX YIJIOM
45°k ocu abcuuce.

)2 2 -= 32 4)1

Pewenue. YrnoBoil xK0dQPUIMEHT KacaTeNbHON paBeH TaHTEHCY
HaKJIOHA KacaTelbHOW K ocu abcumcc, T.e. K= tg45°=1. Torma f '(x,)=1.
V4auTeIBas, 94T0

f'(X)=28x — 27, monmy4aem ypaBHeHue 28x, — 27 = 1, rorna x,=1

OTBeT: HOMEp BEpHOTro OTBeTa 4.

1.23. K rpapuxy ¢ynkuuu f(x)=3x>- 8x+15 mnposesena
KacaTeJbHas nMapajiejbHo npamoil y=4x-3. Hailinute adcuuccy TOUYKH
KacaHusl.

5 1 5

1) A 2) — > 3) 2 4)- 3

Pewenue: KacarenbHas mapajuieibHa npsMon y=4x-3, 3Ha4YHT, UX
yriaoBble KO3(DQUIIMEHTH COBMANalT, TOTJAa YIJIOBOM KO3PPUIMEHT
KacarelbHOU paBeH K=4.

Haiinem mnpowusBoanyto ¢yukiun : f(X)=6x — 8.Mcxoms wu3
reOMETPHYECKOT0 CMBbICIa Mpou3BoaHoM, nmeeM T '(x,)=4, T.e. 6x5 — 8 =
4, Torma xy=2

13



OtBeT: HOMEp BEpPHOTO OTBETA 3.

1.24. Haiiaure npou3BeeHue abCHUCC TOYEK, MPHHAMIEKAIHX
3
rpapuky ¢yukuun f(X) :%—4x2+5x+7, B KOTOPBIX KacaTeJbHasi

HaKJIOHeHa noj yriom 135° k ocu abenuce.

1)18 2)—6 3) -8 4) 6

Pewenue:  KacarenbHas  HakjJOHEHa  MOJ  YIJIOM 135°,
ClIe/IOBATENIbHO, 3HAYCHUE MTPOU3BOIHOM B 3TO# Touke T '(x,)= tgl35°. Tak
KaK

f(x)= x2 — 8x+5 n tg135°=—1, mosyuaem KBaApaTHOE ypaBHEHHE

X2 — 8xg+5=-1, xo° — 8x+6=0. JluckpumuHaHT ypaBHeHus D> 0,
a o Teopeme Buera mpousBeieHre KOpHEH 3TOr0 ypaBHEHHUS PAaBHO 6.

OTBeT: HOMEp BEpHOT0 OTBETA 4.

1.25. MaTepuajibHasi TOYKA JIBHKETCS NMPAMOJUHEHHO MO 3aKOHY
13¢2
s()=t° — ——+2t+4

Haiigure MOMEHT BpeMeHH
ty, B KOTOPbI MIHOBEHHAsi CKOPOCThb Oy/ieT poBHa 12.

1) 5 2)1,5 3) - 4)13
Pewenue: MrHOBeHHast CKOPOCTh MaTepuaibHON Toukn V(ty)=12, a

IpOU3BOHAS 3aKOHA ABMkeHus S'(t)=3t,% — 13t, + 2. Torna
3ty? — 13ty + 2=12, T.e. 3ty? — 13t, — 10 = 0.

2
Kopnu ypaBHenus: t; = —-ut, = 5.
[lIo cMbICay 3a1auu t= 0, t=5-uCcKOMBIIT MOMEHT BPEMEHH.
OTBeT: HOMEp BEpHOT0 OTBeTa 4.
1.26. IlpsiMo/iMHeiiHOe IBHKEeHHE MATePUATbHOH TOYKH 321aHO
ypaBuenue s(t)=t3 — 16t2-91t+1456.

HajignTe MOMEHT BpeMeHHU

14



ty, Korza MaTepra/ibHas TOYKAa OCTAHOBUTCH.
1) 1456 2) 13 3) g 4) 16

Pewenue: Korma MarepuasibHas TOYKa OCTAHOBUTHCS, €€
MIHOBEHHAss CKOPOCTh OyaeT poBHa HyJ, T.e. V(ty)=0.IlpousBogHas
YpaBHECHHUS TBUKCHUS

s'(t)=(t3 — 16t% — 91t + 1456)' =3t% — 32t — 91.

Pemum ypasuenue 3t% — 32 t — 91=0,

tl = _gl/l tz = 13.

[lo cMbIcay 3aauu t= 0, ciegoBaTesnbHO t=13.
OTBeT: HOMEp BEpHOro OTBETA 2.

1.27. MaTepuaJbHasi TOYKA ABHIKETCS 10 3AKOHY

x(t)=t3 — 5t?+6t+7 ( x-mepemenienue B M, t- Bpems B ¢). Uepes
CKOJBKO CEeKYH/l Tocjie Hauaja JABHKeHHsl YCKOpeHHe TOUYKH Oyaer
paBHO 8 mM/c??

1)1 2)2 3) 3 4) 4

Pewenue: YckopeHne MaTepHaTbHOM TOYKH — OTO MU3MEHEHHE €€
CKOPOCTH, T.e. 4TOOBI HalTH yckopeHue a(t) MaTepuanbHOW TOYKH B
NPOU3BOJIBHBIA MOMEHT BpEeMEHH ! HEOOXOAMMO HAWTH MPOU3BOIHYIO
CKOPOCTH.

MrHOBeHHas CKOpocTh 3ajaercs dynkmueit V(t)=x'(t), v(t)=3t?—10t+6,
a yckopenwue — ¢pyukiueir  a(t)= v'(t), To ects a(t)=6 t—10.
HaiiieM MOMEHT BpeMeHH, KOT/Ia YCKOpEHHE TOUKHU GyeT paBHoO 8 M/c?:
a(t)= 8, 6 t—10=8, t=3.

OTBeT: HOMEp BEPHOTro OTBETA 3.

3anaHus AJs51 CAMOCTOSITEJIbHOM padoThlI.

1.28. Haiinure yrioBoi KO QPHUIMEHT KacaTelbHOM, MPOBEICHHOM
K rpaduky pynxiun y= 3x3—2x%+5 B ero Touxe ¢ abenuccoit xo=—3.

15



1)98 2) 69 3) 33 4) 93

1.29. Onmnpenenure yroia, KOTOPBIH 00pa3yeT KacaTellbHas,
4 o
npoBefcHHas K rpaduky (QyHKIHMH y=— B TOYKEe C abCHHCCON X¢=—2, ¢
X
MOJIOKUTEIILHBIM HarmpasieHuem ocu Ox.

1)45° 2) 30° 3) 60° 4)135°

1.30. Ompegenute aOcuuccy TOYKH, B KOTOpPOW KacaTeiabHas
rpaduky GpyHxmun y=4x2—8x+4 napaaiensHa ocu abemuce.

1)-8 2)1 3) 0 4) 4

1.31. Ha xpuBoii y=x’—x+1 HaiiTM TOYKY, B KOTOpO} KacaTejbHas
napajiesabHa npsamMoit y=3x-1. Ykaxure adcuuccy 3Toi TOUKH.

1)-2 2)1 3)2 4)3

1.32. K rpaduky ¢ynxmun f(X)= x>+3x+2 B Touke ¢ abCIHCCOMH
Xo=0 mpoBeneHa kacarenbHas. Haiiaure opauHaty TOYKHM Tpaduka
KacaTelbHOM, abciucca KoTopoit pasHa 11.

1)36 2) 33 3) 35 4) 32

1.33. K rpaduky ¢pynxmun f(X)= x*+x+1 B Touke ¢ abeuuecoit xo=1
npoBeleHa KacarenbHas. Haiijure aGcumccy TOYKHM — MEpPECcEYeHHs]
KacaTelbHOH ¢ ockio OX.

o 2-3 3) -3 4L

2 3

1.34. Haiigure yrioBoit  ko3(puIMEHT KacaTelbHOMH,
NPUBECHHON K Trpaduky QyHKIUU f(x)=sinx— cosx B TOYKE C
abcruccoit xOZ%.
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1) V2 2) 0 3) 1 4) -1

1.35. Haiinure abcuuccy Touku rpaduka QyHKIHHA
f(x)=mr(4x* + 3), B KOTOpPOI1 yr1I0BOi KOI(PMUIMEHT KacaTelbHOIl paBeH
Y

P

1 1
1.36.Haiigure YTJ10BOI KO3 QPHIIEHT KacaTeJIbHOM,
NPUBENCHHON K rpaduky QyHKIUH f(x)=4x?>—4x+1 B TOYKE

nepecedeHus rpaduka ¢ OCbI0 OpJIHHAT.

1)0,5 2)= 3) —4 4)0

1.37. K rpaduxy dynxuun f(X)=x3—2x nposenena kacatenpHas
B TOuke c adcmuccoit x,=2. Kak pacroynoxeHa Toyka MepecedeHust dTou
KacareJIbHOM ¢ ocbto Ox?

1) npaBee ToukH (3;0) 2) nesee Touku (0;0)
2) npasee ToukH (1;0) 4) B Touke (3;0)

1.38. Teno nBuxkeTcs Mo MpsIMOM TakK, YTO PACCTOSHUE S(M) OT HEro
. . 1
10 TOYKU M 3TOM IIpSAMON U3MEHSETCS 110 3aKOHY S(t):t4+5 t3—t2+8. Uemy

OyZeT paBHAa MTHOBEHHAsi CKOPOCTh (M/c) dyepe3 3 CeKyH[bI Mociie Havama
TIBYOKEHUS?

1)123 2) 111 3) 108 4) 121
1.39. Teno aBWXeTCS TO MPSIMOM TakK, YTO pacCTOsTHHE S(M) OT

HEro 70 TOYKH M 3Toif NpsIMOi mM3MeHseTcs 1o 3akory S(t)=5t2+3t+6.
Yepes CKOIBKO CEKYH]T TIOCIIE HavYala JBHKEHHUS TPOU30MIET OCTAaHOBKA?
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3 10 3
1= )2 3) : 4)6

1.40. MarepuanbpHast TOUKa ABHXKETCS MO 3aKOHY
1
X()=1 t3—t2+9t+11
(x-epemernienue B M, t - BpeMms B ¢). Uepes CKOJIBKO CEKYH/I TOCIIe Havyala
JBIKEHUS YCKOPEHHE TOYKH OyeT paBHo 10 m/c??

1)6 2) 2 3) 3 4) 4

1
1.41. MarepuaiabHast TOYKa JABHIKETCS 110 3aKoHY X(t)= 3 t°— 6t?+61
(Xx-miepemeriienue B M, t - Bpems B ¢).
UYepe3 CKOJBKO CEKYH] MMOCIIe Havyajia JIBUKCHUSI YCKOPEHHE TOYKU

Oyznet paBHO 6 M/c??
1)9 2) 2 3) 3 4) 4

1.42. MarepuaiibHasi TOYKa JBUKETCS MPAMOJIUHEIHO 110 3aKOHY

t3 . .
s(t)= ?—t2+4t+5.HaI/II[I/ITe MOMEHT BpE€MEHH t;, B KOTOPBII

MI'HOBEHHasl CKOpOCTh Oyner B 3 pas3a Oouibliie, Y4eM B MOMEHT BPEMEHU
t=2.
1 1
1)2 2) A 3) > 4) 4

2.hccnenoBanue pyHKIMii ¢ NOMOIIBIO MIPOU3BOIHOI.

2.1. KpuruyeckHe TOYKH, D3IKCTPEMYMbI H HPOMEXKYTKHU
MOHOTOHHOCTH HENPEePLIBHLIX (PYHKIUIA.

Onpenenenue 2.1. Kpumuueckumu mouxkamu pynxuun y= f(X)
Ha3bIBACTCS BHYTPEHHHWE TOYKM OOJACTH ONpEAeTCHHus, B KOTOPBIX
MIPOU3BO/IHAS paBHA HYJIIO WM HE CYILIECTBYET.

IIpoMe:KyTKM MOHOTOHHOCTH QYHKIMH.

Onpenenenune 2.2. Oynkius y= f(X) Ha3piBaeTcs Bo3pacTaromei
Ha IPOMEeXyTKe X, €ClIu I JABYX 3HAUEHUN apryMeHTa X1 U X2 u3 X,
TaKUX 4TO X1 <X2, BBINONHACTCS HepaBeHCTBO T( x1) < f(X2).
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Onpenenenne2.3. Oynkius y= f(X) Ha3bpIBaeTcs yObIBalomei Ha
MPOMEXKYTKE X, €CIIM 14 ABYX 3HAYEHUM apryMeHTa X1 U X2 H3 X, TaKUX
4TO X1 <X2, BBINOJHsETCS HepaBeHCTBO f( x1) > f(x2).

[lpoMexxyTku Bo3pacTaHuss W yObIBaHHMsS (YHKIMH HHOTIA
OOBEAMHSIOT OOIIMMU TEPMUHAMHU - TPOMEXKYTKH MOHOTOHHOCTH
GyHKuuM.

Teopema 2.1 Ecin BO Bcex TOYKaxX OTKPBITOIO MPOMEXYTKa X
BhINOJIHsIETCS HepaBeHCTBO T '(X)= 0 (mpuyeM ypaBHeHUEe
f'(x) = 0 UMeeT JIMIIb KOHEYHOE MHOKECTBO KOPHEH) TO (QYHKIIHS
y= f(X) Bo3pacraer Ha npomexxyTke X.

Teopema 2.2. Eciau BO BceX TOUYKax OTKPBITOIO INPOMEXYyTKa X
BhIMoHsIeTCst HepaBeHCTBO T /(X)< 0 (mpuyeM ypaBHeHUE
f'(x) = 0 UMeeT JINIIb KOHEYHOE MHOKECTBO KOPHEH) TO HYHKIIHS
y= f(X) yObIBaeT Ha mpoMexyTke X.

3ameuyanme. YacTo BO3HHMKAET BOIPOC O HEOOXOAMMOCTH
BKJIFOUCHHS TPAaHUYHBIX TOYCK B IMPOMEXKYTKHM MOHOTOHHOCTH. OOBIYHO,
ecau (DYHKIMS HENpEpbIBHA HE TOJBKO HA PAaCCMAaTPUBAEMOM OTKPBITOM
NPOMEXKYTKE, HO B OOIIEeM Cliy4ae MPOMEKYTKH MOHOTOHHOCTH (DYHKIHH
MPUHSITO OCTABJISATH OTKPBITBIMHU.

IKCTpeMyMbl (PYyHKIIUH.
Onpenenenne?.4. Touka X=xyHa3bIBaeTCs TOUKOW MUHUMYMa QYHKIIUU
y= f(X), eciau cymiecTByeT OKpPEeCTHOCTh TOYKU Xg, AJISI KaXIOi
TOYKH KOTOPO# (KpOME CaMOi TOYKH X) BBIITOJIHSICTCSI HEPABEHCTBO
f(x) > f(xo)

Onpenenenne2.5. Touka x=x,Ha3bIBaeTCs TOUKOW MaKCUMyMa QyHKLUU

y= f(X), ecam cymecTByeT OKpECTHOCTb TOYKH Xg, U KaXKIOH
TOUYKH KOTOPOH (KpOMe CaMOil TOUKH X ) BBIIOJIHSAETCS HEPABEHCTBO

f(x) < f(xg) .

Toykn MUHUMyMa W MakcUMyMa (YHKIUH Takke OOBETUHSIOT
O0IIMM Ha3BaHHEM — TOYKHM IKCTpeMyMa (yHKIINU.

Teopema 2.3. Ecniu  ¢yHnkius y= f(X) uMeer skcTpeMyM B TOYKE
X=X, TO B 3TOM TOUKE MPOU3BOJHAs QYHKIMU J1UO0 paBHA HYJIO, TUOO HE
CYILECTBYET.
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Teopema 2.4. JlocratouHoe YycjoBue »3Kcrpemyma. Ilycts
byukuus y= f(X) mHenpepbiBHa Ha mpoMexyTtke X W HMEET BHYTPH
MPOMEXYTKa KPUTHYECKYIO TOUKY X< X,. Torma:

a) eCJIM y TOM TOYKH CYIIECTBYET Takash OKPECTHOCTh, YTO B HEW
npu  x< X, BBIIONHsAETCS HepaBeHcTBO f(X) < 0,ampu x> X,-
HepaseHcTBO f'(X) > 0, To X= X,- Touka MuHUMYyMa QyHKIuH y= f(X);

0) ecii y 3TOM TOYKH CYIIECTBYET Takas OKPECTHOCTb, YTO B HEW
npu X< Xy BBIMOJNHsACTCA HepaBeHcTBO f(X) >0, a mpu x> x,-
HepaBeHeTBO f'(x) < 0, To X= x(- Touka Mmakcumyma (yukiu y= f(X);

B) €CJIM Y OTOM TOYKHU CYIIECTBYET TaKasik OKPECTHOCTh, YTO B HEH H
CIICBA W CIIPaBa OT TOYKH X, 3HAKH MMPOM3BOJHON OJMHAKOBBI, TO B TOUKE
X= X 9KCTpEMyMa HeT.

Cxema  HaxoKJAeHHSI TNPOMEXYTKOB  MOHOTOHHOCTH W
JKCTPEMYMOB HellpepbIBHON QyHKIMH.

1.Haiiti npousBouyio y= f(X);

2.HaliTu KpUTUYECKUE TOUKHU.

3.0TMeTUTh KPUTHYECKHE TOYKM HA YHUCIOBOM MNpAMOH U
OIPEEIUTh 3HAKU IIPOU3BOJIHOMN Ha MOJIYYUBIINXCS IPOMEXKYTKAX.

4.cnenatb BBIBOJA O MOHOTOHHOCTM (DYHKIMH, €€ TOYKax
AKCTpeMyMa M 3HAYCHUAX (YHKIIMH B TOUKaX HKCTpeMyMa.

PaccMoTpuM psia 3axa4.
2.1. Haiimure Bce NPOMEXYTKM  BO3pacTaHus  (QyHKIHH
f(x)= —x*2x%+1

1) (-o0; —1) 2) (0;1)

3) (-o0;=1); (0; 1) 4) (—=1;0)

Pewenue: TIpoBeneM peleHne no cXxeme, ONMCAaHHOMW BBIIIIE.

1. Haiinem npomssognyio f/(X)=-4x°+4x m mnpeobpasyeMm ee:
fr(X)= —4x(x2—1)=—4x(x—1)(x+1).

2. KputnueckuMu TOUYKaMH paccMaTpUBaeMOi (QYHKITUU SBIISIOTCS
TOoukH, B KoTOphIX f'(X)=0, - 370 Toukn x=-1, x=0, x=1.
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3. PacionoxuM KpUTHYECKHME TOYKM Ha YHCIOBOM MNpsMONH U
OIIPEAEIIUM M U3 MOJYyYCHHBIX IIPOMEKYTKOB.

t‘(:}'“—"\ -
©_ i / \ :

4.IIpoMexXyTKaMH  BO3pacTaHHsl  SIBISIIOTCS. T€, B  KOTOPBIX
MIPOM3BO/IHAS MOJIOKHUTENBHA, T.€. (-00; —1)u (0; 1).

OTBeT: HOMEp BEpHOT0 OTBETA 3

. 141
2.2. Haiigure 3HayeHue QyHKIMHA f(X):§X3+EX2-6X B TOYKE

MaKCHUMyMa
1) 125 2) 13 3) 135 4)12
Pewenue: 1. Haiinem nponssognyio f(X)=x>+x-6
2.Tak kak mpou3BOAHAs BE3/I€ OIpEAeNieHa, TO HalaeM
KPUTHYECKHE TOUKH, PENIUB ypaBHEHHE X>+Xx—6=0, x=—3 1 x=2.
3.PacrionoxxuM HalJeHHbIE 3HAUYEHUS HA YHCIOBOM MpPAMON H
ONpEAEIUM 3HAaKM IPOM3BOAHOM Ha KaXJOM U3  IOJYYEHHBIX
MIPOMEXKYTKOB.

Fx) N
) A3 / x

2.3. Haitaure Touky murumyma ¢pyaxuun f(x)= —1,5 x>+5x3+1

1) 12 V2 3)0 HNZ

Pewenue: Beraucaum nponssognyio f'(x)= —7,5x*+1,5x% n Haiinem
KPUTHYECKHE TOYKH, pemuB ypaBHenue f'(X)=0

—7,5x*+1,5x%=0, —7,5x?(x?-2)=0
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f(I}”'_“\\ -
AN A

Kputnueckumu toukamu sBisitores x=0, x=—vV2 , x= V2 , npu

9TOM

X=—+2 SBIsSE€TCS TOYKOM MHUHMUMYyMa, T.K. B HEM MPOM3BOJHAA
MEHSIET 3HaK C «MHHYCa » Ha «IUIIOC». 3aMeTUM, 4To Touka x=0 He
SBIISICTCSA TOYKOM SKCTpEeMyMa /sl TaHHOK (yHKIIUH.

3agaHus AJ19 CAaMOCTOSITEILHON padoThI.

2.4. HaiimuTe JUIMHY IPOMEXKYTKA yObIBaHUS (DyHKIIUN
f(x)=2x3-15x+24

1) 3 2)5 3)4 4)1
2.5. Haiinute Bce NPOMEXKYTKH  YOBIBaHHSI  (YHKIUH
f(X)=x*+2x3+2 X% — 2
4 2
1) (=0 0);(2:9) 2) (—©0; 0);(1;5)
3) (0;1); (5;+ ) 4) (25)
2.6. Haﬁz{HTe BCE IPOMEXKYTKH BO3pacTaHus (pyHKINUU
f(x) x -1
1) (=00);(0:5) 2) (0;5); ( 55+ o)
3) (5;+ ) 4) (=0; 0); (5;+ )

2.7. HaiiTu KOJIMYECTBO HATYpAlbHBIX 3HAYCHWMH, SBISIOMIUXCS
BHYTPEHHMMH TOUYKAMH HPOMEKYTKa YOBIBAHMS QYHKINH y=X>—5X+2

1) 3 2)2 3)5 4) 6
2.8.Haiimte Toukn MakcuMyMma GyHKIHE y==x°"—12x?

), 2T 3-: 4)0
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4

y 1
2.9.Haiinure snauenne pynxuun f(x)=— -x*— x3 + x% — 3 B Touke

MHUHHUMYMa
) 1 2) -4 3)-3 4)4
2

. 1
2.10. Haiinute 3navenne ¢ynkuun f(X)=2x3 — 7X° — X B TOuKe
MaKCUMyMa

) = 2) = 3) — 4) >

54 27

2.11. Haiitu cymmy 3HaueHUHN QyHKIIHH

f(x)= ix4—4 x3 4+ 18x* + 9 B TOUKaX MAKCUMyMa M MHHHMyMa
1) 7 2) 9 3)11 4) 13

2.12. Bpluucaute CcymMMy ~HaTypalbHBIX  3HAauY€HUH X,
NpUHAIekKAIUX HMHTepBanaM yoObBanus ¢Qynkuun f(X) =x3 — 3x? —
18x + 40.

2.13. BeluncnuTe CyMMy LEJIbIX 3HAYEHHUH X, He IIPEBBIIIAIOIINX MO
MOMYII0 7 ¥ SBISIOMIUXCS BHYTPEHHUMH TOYKAMH MPOMEXKYTKa (WM
IPOMEXYTKOB) Bo3pacTaHus (GyHkuuu y = f(X), ecaum ee mpousBonHas
MMeEET BU/L

f'(x)=x3 — 4x%? — 15x + 60.

2.2. HauGoablee M HauMeHblllee 3HAYeHHEe HeNpepPbIBHOI
(pyHkuum Ha oTpeske.
Teopema 2.5. Eciu ¢ynkuus y = f(X) HempepbiBHa Ha OTpe3Ke

[a;b], TO OoHa mocTHraeT Ha HEM CBOErO0 HAMMEHBIIET0 W HaHWOOJBIIETO
3HAYEHUI.
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Haubonpmiee W  HauMeHbllee 3HaueHHE  (DYHKIMM  MOTYT
JIOCTHTaThCsl KaK BHYTpPH OTpe3ka [a; D] (Toiapko B KpHTHYECKOH TOYKE),
TaK U Ha €ro KOHIIAX.

CxeMa HaxoKIeHHSI HAMOOJbINEr0 H HAUMEHLIIEro 3HAYeHHH
HenpepbIBHOM (yHKIMHM HA OTpe3Ke.

1.Haiitu npoussoanyio f'(X) dyuxunu y = f(X).

2.HaiiTi kpuTHYECKHE TOYKH, JISKAIIME BHYTPH OTpe3Ka [a; b].

3.Borunciuth 3HadeHuss GyHkuuu y = f(X) B HalCHHBIX TOYKAX W
Ha KOHIIaX OTpe3Ka. BeIOpaTh cpeau MoyydyeHHBIX 3HaYCHUN HanOoJbIlee
(Yuan6.) 1 HAUMEHBIIEE (Yuauw.)-

3ameuanue 1. 1. MHorna nns cokpaiieHus BBIYMCICHUN MOJIE3HO
OTIpPEeACTUTh TOYKM MUHUMYMa U MaKCUMyMa (QDyHKIIUU.

1. B  HekoTtopoit  smmTeparype IS HAWOOJBIIETO U
HAaUMEHBIIET0  3HAYeHUH  (QYHKIMH HA  OTPE3KE  MPUMEHSIOTCS
0003HauYCHHE I[Ial_%i( = f(x) u l[glg]l = f(x). Byuem ucmnons3oBars 00a BHIa

0003HaYEHHS.

Teopema 2.6. Eciiu ¢pynkuus y = f(X) HenpepbiBHA Ha TPOMEKYTKE
X ¥ UMeeT BHYTPH HETO €AMHCTBEHHYIO TOYKY MakcMMyMmMa (MHHHUMyMa)
X=X0, TO B HEW (PYHKIMSI TOCTUTaeT CBOETO HAHOOIBIIETr0 (HAUMEHBIIETO)
3HAQ4YECHHI HA 3TOM IIPOMEKYTKE.

2

2.14. HaiiTh HauMeHblUee 3HAYeHHe QyHKUMH y=Xx’—Xx? Ha

orpeske [—2;2].

1) 0 2) —— 3) —12 4) 4

Pewenue:l. Haiinem mnpoussomnyto (yEkmun y'=(x>—x?)’
=3x2—-2x.

2. Tak Kak CyIIECTBYET MpH JIFOOBIX 3HAYEHHSX TEPEMEHHBIX, TO
HaiileM KpUTHUYecKHe TOYKM, pemmB ypaBHenme y'=0: 3x2—2x=0, x1=0,

2 2
X2= E- KPpUTUYCCKUEC TOYKH , TPUIEM X1:0- TOYKa MaKCUMyMa, X1:—3- TOYKa

MHHUMYMA.
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3. Ob6e KpUTHYECKHE TOYKH MPUHAJICKAT OTpe3Ky [—2;2], HO Tak
2 .
KakK, X = E-TO‘IKa MHHUMYMa " Tp66yeTCH HAaUuTH HAMMCHBIICC 3HAYCHUC,

TO BBIYUCIMM 3HA4YCHHC (I)YHKI_II/II/I B OTOM TOYKE U Ha KOHIax OTpC3Ka U
BBI6ep€M N3 HUX HAUMCHBIIICC

2,_ 8 4_ 4
=r—5=%
f(—2)= —8—4=—12
f(2)=8—4=4

Haumenrsmiee n3 HaliIeHHBIX 3HAYCHUIA:
Yuaum = f(_Z): - 12
OtBeT: HOMEp BEpHOTro OTBeTa 3.

2.15.Haiigute cyMMy HauGOJIbIIEr0 U HAMMEHBIEr0 3HAYEHH T
GyHKIMH f(X):g + ; Ha oTpe3ke [—4; —1].
1) =2 2) —V2 3)—4 -2

2
Pewenue.  Halinmem nmpou3BOIHYIO U IpeoOpa3yem ee
—(242) 21_,2
) _(2 2+ x) =372z
X4 — (x-2)(x+2)
f'(X} 2x2 2x2

Omnpenenum kputrueckue Touku ypaBHenus f'(X)=0,

(x-2)(x+2) _
2x2 -
0, tormga x=—2, x=2

f'(x)
- - F

O TN T

B Touke x=—2 npou3Bo/HAas MEHSET 3HAK C «ILIOCa» Ha «»MHHYC,
3HAYHT, X=—2- TOYKa MHHAMYyMa, HO OHa HE MPHHAIICKUT MPOMEKYTKY
-4 —1].

Breraucnum 3HaueHne q)yHKHI/II/I B TOYKC MaKCHUMyMa N Ha KOHIax

!

OTpC3Ka:
f(-2==+==-2
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f(-4)="+2=-2
f(-)=—+==-2

Torma  wamboiblliee  3HAYEHHE [12.a§] f(x) =f(-2)=-2,a
HauMEHbIIIEE [ral_inl] f(x)=1(—4)= f(—1):-2 , @ CyMMa JTUX 3HAa4YEHUi

9
paBHa —-.

2.16.Haiigure Hauboabmee 3Hadenue Gynkuun f(X)=x*—2x?+4
Ha oTpe3ke [-2;2].

Pemenune: Tak kak (yHKIMS ONpeAeicHAa MPH BCEX 3HAUCHHSIX
MEPEMEHHOM, TO HaliIeM ee KPUTUYECKHE TOYKU U3 YPaBHEHHS

f'(x)=0, f'(X)=4x>—4x> T.e. momyuum ypaBHeHue 4x°—4x°=0 umm
4x(x—1)(x+1)=0. Kopusamu ypaBuenus spisaworcs x=0, x=1, x=—1. Bce
KOPHU TPUHAJUICKAT OTPE3KY

[-2;2].

f (x) - = -

fix) -1 "“-\_‘_‘H -1 /v ] "“-\_‘_‘_ﬁ 1 /v b x

Toukoii MakcuMyma SIBISETCS TOJNBKO Touka Xx=0, 3Ha4YeHUe
¢byukiuu B 3toi Touke T (0) =4.

BeraucnuM 3HaueHwe (QYHKIMHM Ha KOHIAX OTpe3Ka W BhIOEpeM
HaunOosbiee u3 HuX. Oynkuus y= f(X) sBisiercst yetHOM. [leliCTBUTENBHO,

f(—x)=( —x)*—2(—x)*+4=)=x*—2x%+4=  f(x). Tooromy f(—2)=
f(2)=2—22%+4= 12 — 510 u ecTh HamboNbIllee 3HaYeHHE (DYHKIMH Ha
3aJ]aHHOM OTpE3Ke.

Orser:12.
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3anaHus AJs51 cCaMOCTOATEJIbHOM padoThlI.
2.17 Haitnute Haumensiuee 3Hadenue Qynkmun f(X)=x*—2x*+5ua
orpeske [—2;0,5].

1) 4 2)3 3) 4— 4)5

+
“4yz, e yi- Haubobllee, a

2.18. Haiinute 3HaueHUE BBIPAKEHUS

y2-HauMeHblIIee 3HaueHne pyHkuun  y=2x+3x?—36x Ha orpeske [—5;5].
1)21,5 2) 37,5 3) 2 4) 25-

2.19. Haitaute Touky, B KoTopoii pynkims  f(X)=2x3+9x2—60x +1
NpUHUMAET HanOoJIbliee 3HAYCHUE Ha TPOMEKyTKe [—6;6].

1) -5 2)2 3) 6 4)0

2.20. Haiinure nHanmensmee 3Hadenue dynkmun f(X)=12x—3x%+2
Ha OTpe3Ke

[1;4].

1) 12 2)3 3) 2 4) 15

2.21. Haitnute Touky, B KoTopoit dymkmms  f(X)= x*+6x +5
MPUHUMAET HauMEHbIIIee 3HaUeHuEe Ha oTpe3ke [1;4].

1)1 2) 2 3) 4 4)3
2.22. Haiinure HanOoJpliee 1 HAMMEHbIIIee 3HaUeHUs (DyHKITHH
f(x)= x*—8x® +3 ma otpeske [—1,5;—0,5]. B oTBeTe yKakute

KOJIMYECTBO ILECIBIX 3Ha‘IeHI/II>'I, KOTOpPBIC HNPHUHUMACT (i)YHKHI/ISI Ha 3TOM
OTPEC3KCE.
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2.3. IlpuMeHeHHMe TPOU3BOAHOI K pelIeHHI0 YpaBHEHHMIl W
HEPABEHCTB.

Teopema o cymecrBoBanuu KopHs. [lycts ¢ynkums y= f(X)
HepepbiBHA HA OTpe3ke [a; D] u MOHOTOHHA Ha 3TOM oTpe3ke (T.e. Mo
Bo3pacraer, 100 yObiBaer), Torma enu 3Hadenume f(a) m f(b) pasmbix
3HAaKOB, TO Ha OTpe3ke [a; D] cymecTtByer eaMHCTBEHHOE 3HAUYCHHE
aprymenra, mpu kotopom f(x)=0.

Cpenu 3a1a4 IMOBBIIMICHHOTO M BBICOKOTO YPOBHEH CIIOKHOCTH
BCTPEYAIOTCS 3a]a4yd, B PEIICHHM KOTOPHIX YyJOOHO WCIOJIB30BaTh
NPUIOKEHHST TPOM3BOIHON i (pyHkuumu. Hampumep, mpu pemieHun
ypaBHEHHWH, HEPABEHCTB, JIOKA3aTEJbCTBE  TOXJIECTB, IOCTPOCHHE
rpaduKoB ¥ T.J1. PacCMOTPHM HEKOTOPHIE MPUMEPHI PEIIEHHI 3aa4 TAKOTO
THIIA.

2.23. JloxaxwuTe, 9To ipu X= 0 UMEET MECTO HEPABEHCTBO

x2—x3< i.

Pewenue: Paccvorpum ¢ynkmmn  f(X) = x>—x® npu x>0 u
HaWJeM MPOMEKYTKH BO3paCTaHUS M YOBIBaHUS.

Beruncium npomssognyo f1(X) = 2x—3x?, f(X)=x(2—3x). Touka
X:§ SIBIIIETCS. KPUTUUECKOM.

Ha mpomexyrke (0; g) MPOU3BOJHAS TOJIOKUTENIbHA, 3HAYUT,

2
¢byHkus  Bo3pacraeT. Ha  mpomexytke (;; +00)  Tpou3BOJHAs

2
OTpULATCIIbHA, 3HAYHUT, q)YHKI_[I/ISI y6BIBaeT. Torma Touka XZE SABIIACTCA

TOUYKOI MakcUMyMa, T.e. QYHKIIMS Ha paccCMaTpUBAeMbIX MPOMEXYTKaxX He
MOJKET MPUHUMAaTh 3Ha4eHHUs, OOJIbIINE, YeM B TOUKE MakcuMyma. Haiinem

2\_, 29 2 2\_ 4 4 1
310 3Hawenwe: f(5)=(2)>-(5)%, szmaumt, f(5)=— Ho — <->. Takum
3 23 %3 3’ 27. 27. 6

00pa3oM, HEpaBEHCTBO JJOKA3aHO.

2.24. Haiigure KOTUYECTBO KOPHEH ypaBHEHHUSI

3In(x+6)+4In(x+7) = —x.

Pewenue: YpaBHeHrEe UMEET CMBICI ITPU

x> —6.[lepeHeceMBce c/i0raeMble ypaBHEHUA B OJHY YaCTh:
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3In(x+6)+4In(x+7)+x=0.

O6osnaunm  f(x)= 3In(x+6)+4In(x+7)+x wu Haiigem
KOJIMYECTBO HyJed mnoiaydeHHOH GyHKuu. s 3TOro  BBIYUCIUM
MPOU3BOJHYIO (YHKIIUHU, TPOMEXKYTKHA BO3pACTaHUs, YOBIBAHWS U TOYKH
x2+20x+87
(x+6)(x+7)’

fi(x)=0, ecoim x*+20x+87 =0, Torma x1=—10—/13,
x2=—10+V13. O6a 3HauyeHHs MeHblIe, 4eM—6, IO3TOMY BCIOAY Ha
o0nacTu ompesesieHus MPOU3BOJHAS MOJOKUTENIbHA, a 3HAUUT, (QYHKIUSI
y=f(x) Bo3pacraer.

Bocnonb3yeMcs Teopemoit o cyiiecTBOBaHUsI KOpHs. Haliem Takue
3Ha4YeHUs, a U D, 4T00bl (PyHKIMS TpUHMMAIA B HUX 3HAYCHHUS DPa3HBIX
3HAKOB.

Tak ¢(yHKIHMS BO3pacTaeT, TO MEHbIIEe 3HAYCHHUE OHA NMPUHUMACT
IIpY MEHBILMX 3HAYEHUSX apryMmeHta. [losromy oTpuuaTenbHOE 3HAYCHHE
Oynem uckaTh BOIM3U TOYKU X=—6. OCeBUAHO, YTO  YAOOHO MOJCTABUTH
3Ha4YeHUE X=—35, T.K. TIEPBOE CllaraeéMoe 00PaTUTCS B HYJIb:

f(—=5)=3In(-5+6) +4In(-5+7) —5=4In2 - 5.

[Tony4yeHHOE 3HaYEHHE OTPULIATENIFHO, T.K. 2< €, TOrAa
2'< e* < e> 3naunt In 2* < 5. Takum o6pazom, npu x=—5, f(—5) < 0.

[Ipu OonplieM 3Hau€HUM apryMeHTa, HalpuMmep, MOpu X=5
f(5)=3In114+4In12+5 >0 (cymMa T™OJNOXHTENIbHA, T.K. KaXI0€
ciaraeMoe MojoxkutenbHo). [loaTomy Ha otpeske [—S5;5] mo Teopeme o
CYIIECTBOBAHHH KOPHS (DYHKIIHSI UMEET OJTUH HYITb.

Tak xa QyHKUIHS BO3pacTaeT Ha BCell 00NMACTH ompeieNneHus, TO
apyrux Hyneil y Hee Her. CrnemoBaTrelnbHO, YypaBHEHHE HUMEET
€/IMHCTBEHHOE PELICHHUE.

Ortger:1.

akcTpemyma: f'(x) :):—6+#+1, fi(x) =

3anaHus AJs51 CAMOCTOSITEJIbHOM padoThlI.

2.25. Haiiaute KOJIMYECTBO MEJBIX pPEIIEHUH HEpaBEeHCTBA
2x9—x5+x>2, He NpeBBIIAIONIHIA IO MOAYJIIO 5.

2.26. Haiiute cymmy KopHeii ypaBHeHus 3 2—26x=29.
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2.27.CKOTbKO  JIEWCTBHUTEIBHBIX KOPHEH HWMEET ypaBHEHHUE
x3+3x2—24x+29=0?

2.28. Omnpenenurte, CKOJBKO JEHCTBUTENBHBIX KOpPHEH HMMeEeT
ypaBHEHHE
3x*+8x3—6x2—24x+5=0

2.29. Ilpu xakux JAEWCTBUTENbHBIX 3HAUYEHHUAX IMapameTpa, a
ypaBHeHHe X°-3x%- @ =0 UMeeT OJIMH KOPEHb.

2.30. Haiimute Bce 3HAUeHUs TMapaMeTpa, a, MPU KaXKIOM U3
KOTOPBIX HEPABEHCTBO

8x%—4x+3

m <a BEPHO 4Jid BCEX AeﬁCTBHTeﬂbeIX 3HAYEeHUH X.
X~ —2X

3.IlepBooOpa3nas.
3.1. BeruuciieHue nepsoo0pa3HbIX.
Onpenenenune3.l. Oynkuus y=F(x) Ha3biBaeTcs mMepBOOOpa3HOM
y=f(x ) Ha 3amaHHOM mnpomexyTke X , €CIM Uil BCEX X U3 3TOrO
MIPOMEKYTKA BBIMOJHSETCS paBeHCTBO F/(X)= f(X ).

Tabanna nepBoo0pasHbIX JJIEMEHTAPHBIX (PyHKIMI.

Oynkims f(x ). Oynkuus F(x)
1. C (nmocrostHHAs) Cx
<@+
2. X, a €R a#0,a+ —1.
a+1
3. i, x>0 In|x|
X
4, a* a
Ina
5. e* eX
6. sinx —COoSX
7. COSX sinx
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1
8. > tgx
coi X
9. — —ctgx
sin‘x

IIpaBujia HaXoK/AeHUs NEPBOOGPAZHBIX.

1. Ecmm  ¢yskmus  y=F(x) u  y=G(X)- mepBoobpa3HbIe
cooTBeTCTBeHHO s y= f(X) 1 y=0(X) Ha npoMexyTke X, TO PYHKIHS

y= F(x)+ G(X) siBiisseTcst mepBo0oOpa3HOi 1151 PYHKIIUH

y=f(x)+ 9(x).
2. Ecniu ¢ynkuus y=F(X) sBrisercs nepBooOpa3HoOW ans GpyHKIUU
y= f(x) na npomexyrke X, TO ¢byakusa y.=C- F(x) sBusercs

nepBooOpasHoit s pyakiun y = C- f(x).
3. Ecmm dynkumsa y=F(x)- mepooOpasHas ¢yHkimu y= f(x), TO
nepBooOpazHoi s GyHKIHH

y= f (ax+b) sBisieTcs hyHkus y= % - F(ax+h).

HeonpenejeHHbIil HHTErpaI.

Teopema 3.1. Eciu y= F(x) mepBooOpasnast ¢ynkuuu y= f(x) Ha
3aJ]aHHOM TIpOMEeXyTKe X, To y (yHkimu y= f(X) OECKOHEYHO MHOTO
nepBooOpasHbIX, U Bce oHU uMeroT BuI y=F(x)+C, rne C- nmpousBosibHas
MTOCTOSTHHASI.

Onpeneaenune 3.2. Ecmn ¢ynkuus ¢ynkuun y= f(x) umeer nHa
npoMexytke X nepBooOpasHyro y=F(x), TO MHOXecTBO Bcex
nepBooOpaszHeix (T.e. MHOXecTBo (GyHKuuid  y=F(x)+C) Ha3bIBalOT
HeompeieJieHHbIM HHTerpasiom ot ¢yHkuuun y= f(x) u o00o3HayaroT
[ f(x) dx, r.e. umeer mecto pasenctso [ f(x) dx = F(x)+C. Ilpu stom
byukiuro f(X) Ha3pIBAlOT MOJBIHTErPATBHON (QYHKIMEH, a BBIPAXKCHUE
[ f(x) dx — noABIHTErpaabLHBIM BHIPAKEHHEM.

Ynpascnenue: Haiinute nepBoodOpasusie pynkimii:a) f(x) = x;

6) f(x) = Vx.
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Pewenue: B oboux ciydasx Bocmosb3dyemcs — (opmynon
epBOOOpa3HON CTENEHHON (QYHKIIUHU:

X1+1 XZ
a) x=x', cienoBarensHo, F(X)= T+C’ F(x)=7+C;
3

) 3

6) Vx =X2,3HA4YHUT, IEPBO0OOPA3HaAsA POBHA: F(x) = 2%2
F(x)=2“3"_3+c

3.1. Haiinute nepsoobpasuyio ¢pyukuuu f(x) = 4x3 — 2x + 1
1) Fx)=x*—x*+C 3) F(x)=12x%* — 2
2) Fx)=x* — x% + x + 2 ) F(x)=7x* — 2 +x+5

Pewenue: Tlonb3ysch NpaBUIOM HAXOKJIEHHUS NEpPBOOOpPa3HOM AJis
CyMMbI (YHKIUH W Tabnuied nepBooOpa3HbIX, HalIEeM MEepBOOOPa3HYIO
TS TaHHOW (DYHKITUH B OOIIIEM BHUJIC:

1 1
Foo=4-x* —2--x* +x+ Cwm Fx)=x* —x*+x+C.

Tak kak C — mpou3BOJbHAS MOCTOSIHHAs, TO, B YAaCTHOCTH, OHA
MOKET paBHa, MO3TOMY OJHOW U3 NEpBOOOpa3HON yKa3aHHOH sBIETCS
Fx)=x*—x* +x+ 2.

OtBeT: HOMEp BEpHOTro OTBETA 2.

3.2. Haiiute nepeoo6pasnyro ¢pynkuuu f(x) = 5 — cosx + x?
3 3
1) F(x)= 5x + sinx + "? +5 3) F(x)= —sinx + "? +C
2) F(x)=sinx + 2x 4) F(x)=5x — sinx +% + 1

Pewenue. Haitném mnepBooOpazHyro gaHHON (QYHKIIMU B 00IIEM
BUJIE:

F(x)= 5x — sinx + 3;—3 + C.  Tlockombky C MOXeET OBITH JTFOOBIM
YHCIIOM, OJIHOH U3 TIEPBOOOPA3HBIX JAHHOW (DYHKIIMHU SIBIISETCS

F(x)=5x — sinx + 3;—3 +1

OTBeT: HOMEp BEpHOTro OTBETA 4.

3.3. Hua ¢pyukuun  f(x) = xVx? Ha npomexytke (0;+oo)HaiinuTe
nepBooOpasnyto F(x), rpagux kotopoii mpoxoaut uepes M(8;66).

32



1) F(x)=33/x* +18 3) F(X)Zg X 30
2 Foo=5x° + 34 4 Fo-S U5 -1

3
5
Pewenue: TlpeoOpasyem ¢yHkuuioo k Buay f(X) = x3, Ttorma

8
nepBooOpazHasi UMEET BU]L F(x)=§x§+C. Tak kak rpaduk MPOXOIUT
8
yepe3 Touky M(8;66), To F(8)=66 wu F(8):§X§+C , Torma 23—3-28:66,

=—30
OTBeT: HOMEp BEpHOro OoTBeTA 3.

3.4.Ykaxure GbyHKIHIIO
y= f(x), eciu I/IBBeCTHO YTO ee MPOU3BO/IHASI UMEET BU/T
f(x) =
6 3 3
1) f(X) =_2+ZX 3) f(X) = —2 ZX+3
2
2) f(x):—x+";+2 HEx) ==->+4

Pewenue: Tak kak wu3BecTHa mpowusBoaHas y= f(x) , To mis
HaXO0XAeHUs (PyHKINUN

y= f(X) HeowX0AMMO HATH epBOOGPasHyt0 pyHKIUKU y= f(x). Jdus
3TOro mpeodpasyeM JaHHYIO IPOU3BOAHYIO K Buay f(X) = 2x72 + x.

2
Torma nepBooGpasHas mmeer Buj f'(x) = —2x7 1+ X; + C wiun
2
f(x) = —% + X; + C. Tak Kak BepHO paBEHCTBO f(2) =3, a
f(2) =1+C, to 1+C=3, Torna C=2. Takum o0Opa3zoM, ucKkoMas (HyHKIHs
2
umeer Bua f(x) = — % + X; + 2.

Ortser: HOMCEPp BCPHOI'0 OTBCTA 2.

3.5.Haiiaure nepBooOpasHyro (yHKIHH f(x) = ﬁ
1) F(x)= L 3) Fx)=

4x+5

16x+20
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2) F(x)=Inl4x+ 5| +4 4) F(X):i Inl4x + 5| +3

Pemenne. Bocronb3yemcs npaBuiioM HaxoKACHUS TIEPBOOOpa3HON
Ul QYHKITUN

y= T (ax+b). 3necy a=4, b=5, rorna: ) F (x) :i *4Inl4x + 5| +C
win F(x) =In|4x + 5| +C. IIpu 3TOM W3 MPOM3BOAHBIX sBiseTCs  F(X)

=In|4x + 5| +4.
OTBeT: HOMEp BEpHOIro OTBETA 2.

3.6.1nst pyukimn f(x)= sin(%n — X) HalauTe nMepBooOpasHyro, il

o 1T
KOTOPOH BBITIOJHSIETCS] PAaBEHCTBO F(Z)ZS'

1) Fx)=cos(Z—x) 45 3) F(x)=— 2 cosx—Lsinx + 6

2) Fo)=—cos(Z—x) 46 4) F(x)=Z cosx+ 2 sinx + 4
Pewenue. F(x)=—(—cos(> — x))+C,

F(x)= COS(%” — x) +C. u3 ycnoBus F(%)ZSHaﬁz[eM C.

FC)= cos( — 1) +C=5

cos(%”) + C =5,

C=5.

CnenosatensHo , F(x)= Cos(%ﬂ —x)+5

OTtBeT: HOMEp BEpHOro oTBeTa 1.

3.7. Teno aBwxkeTcs MPSIMOJIMHENHHO, U €r0 CKOPOCTh M3MEHSETCS
1o 3akoHy V()=9t? — 4.

B MoMmeHT BpemeHM t TenO HAaXOAWTCS Ha PACCTOSHHM S=21 oOT
Hayaja oTcueTa. YKaxure (opMyny, KOTOPOH 3ajaercsi 3aBUCUMOCTh
pacCTOsTHUE OT BPEMEHH.

1) s(t)=3t3—3t+2 3) s(t)=3t>—4t+5
2) s(t)=3t3—4t 4) s(t)=3t3—4t+21

34



Pewenue. N3BecTHO, 4TO CKOPOCTH Te€Jla B IPOU3BOJIBHBIN
MOMEHT BPEMEHHU €CTh MPOW3BOJIHAS ypaBHEHHs IBWXKeHHs, T.e. S'(f)=
V(t).B ycioBuM JaHO ypaBHEHHE CKOPOCTH Tejla, MOITOMY YTOOBI
OIpEeACNUTh 3aBUCUMOCTb PACCTOSIHUS OT BPEMEHH, HEOOXOAMMO HAWTH
IepBOOOpasHyIo 1Sl ypaBHeHHs ckopoctn: S(t)=3t3—4t +C

Tak kak B MOMEHT BpeMeHHU =2 Teno HaXOAUTCA Ha PacCTOSIHUU
s=21 oT Hauaja OTcyeTa, TO BBINONHsAETCS paBeHCTBO $(2)=21, 3- 23 —
8 + C = 21, C=5. 3HauuT, OKOHYATEIHHO

s(t)=3t3—4t+5.
OTBeT: HOMEp BEpHOro OoTBeTA 3.

3aganus AJ151 CAMOCTOAATEIbHOI padoThI.

3.8.Haiitu nepsoo6pasnyio pynkuunu f(x) = 6x3 — 5x% + 7

1) F=2 x* = 2x + 7x 3) Fx)=2x* —2x% + 7x +5
2) F(x)= 18x% + 10x + C 4) F(x)=2x* = 2x% + 7x + C
3.9.Haiitu nepsoodpasnyio pynkuuu f(x) = 5x* — 7x + 2 + x?
3
1) Fx)=20x3—7 —2x+ 6 3) F(x)=x° — 2x? + 2x — = +10
X3 X3
2) F(x)=zx5 —7x% 4 2x — ~+C 4) F(x) = x> — %xz + 2x —— +cosm

3.10.HaiiguTe nepBoodpasnyo pynkuuu f(x) = % — 4sinx
1) F(x)=——+ 4cosx +C 3) F(x)= —— — 4 cosx +C
2) F(x)= In|x| + 4 cosx + C 4) F(x)=In|x| — 4 cosx + C

3.11.Haiiaure nepsoodpasuyio pynxuun f(x) = 2* + 'coizx + 2

1) F)=os + tgx +2x +2 3) Fx)= = — tgx +2x + 4
2) Fx)= 2*In2+ tgx +2x+5 4) F(x)=2*In2+ tgx + 2

3.12. s pyuxuun f(x) = 2x — i HaliIuTe MEPBOOOPA3HYIO Y=

F(x), rpaguk KoTOpoii mpoxoauT yepes Touky M(e?; e?).
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1) F)=x? + ~Injx| —= 3) F(x)=x — - Inl4x| +2-2In 2
2)F(x) = x% — % In|4x| —2+2In2  4) F(x)=x* — ilnlxl +%

3.13. Haiigure ¢yukmmo f(X), eciiv mpou3BoHAst UMEET BU/J

() = 13 -2 3 1 _5
f(x) = 5X° — 3 T 3> ¥ BEPHO PaBEHCTBO f(x) = S

1) f(x) = x2 + 2 — = 3) () =x* -2 -9
4 5 4
2) () ==~—">+2—4) f(x)=%+%+§—2
2-x3

x3

3.14.0na pyuxkunn f(x) = HaliIiTe TMEePBOOOPaA3HYI0 Y=

. 3
F(x), 15151 KOTOPOii BLINOJIHSETCS paBeHcTBO F(2)= "

1) F(x)=— — —x+3 3) F(x)=— 5-x+=
3) F(x)=— 5 —x+— ) F(x)=—5+1

3.15. Haiiaure ¢ynxuuo f(X), ecau nporusBoaHast UMEET BUJ,

f'® = sin? g M BepHO PaBeHCTBO f (37") = %"
1)f(x)=§—%sinx—%1T 2)f(x)=§—%sinx+%
_* 1l 3m X _loi, 1
3) f(x)—2+25mx+ " 4)f(x)—2 > sinx — -

3.16. Teno naBUKeTCS TPSAMOJMHEiHO, M €ro CKOpPOCTh
u3Mensiercss mo 3akony V(t)= 2t+4. B moment Bpemenu t=3 Tesi0
HAXOAUTCS Ha paccTosiHUM S=21 oT Hayajga orcyera. YKaKuTe
(¢hopMmy.1y, KOTOPOJ 3a/1aeTcsA 3aBUCUMOCTb PACCTOSIHMA OT BPpeMeHH.

1) s (t)=t?+4t 3) s(t)=t>+4t +21

2) s(t)=2t*+4t —9 4) s(t)=t?>+4t+3
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3.2. OnpenesieHHBIH HHTETPaJl.

3amaya o MJIOMAAM KPUBOJMHENHON Tpaneuuu.

[Tycte Ha otpeske [a; D] ocm Ox 3anana HempepbIBHAS (YHKIHS
y=f(X), He MeHstOIIas HA HeM 3HaKa. DUrypy, OrpaHUYECHHYIO TpaduKom
3TON (yHKIMH, OTpe3koM [a; D] u mpsMbiMH x=a W X= D Ha3bIBAIOT
KPHUBOJIMHEHON Tpaneuuei.

¥

y=f(x)

a b x

Eciu f(X)= 0 Ha orpeske [a; b], To momams S cOOTBETCTBYIOIIEH
o b
KPUBOJIMHEHHOM Tpameuuu BBIYHCIAETCS 1Mo Qopmyne S= fa f(x)dx, roe

fab f(x)dx- wenpepsiBHOW (GyHKIMU ompeaeneHHbd uHTErpan y=Ff(X) mo
otpe3ky [a; b]. Uucna, a u b Ha3pIBalOT mpenenamu WHTETPUPOBAHUS
(COOTBETCTBEHHO HMXKHUM M BEPXHUM).

JInsg  BBIYMCIICHUS ONPENENICHHOTO WHTEpBala IMPUMEHSETCS
¢opmyaa Herorona — Jleiitonuua: ecnu Qpynkuus y=Ff(X) HenpepsiBHa 1
y= F(x)- ee mpou3BoHas, TO BEpHO PaBEHCTBO, fab f(x)dx = F(b) — F(a).
Ha mnpakrtuke Bmecto 3ammcu F(b) — F(a) ucmnons3yror 00603Ha4YEeHHE
F(x) b, Torma ¢opmyna HeroToHa — JleiibHuIa Tepenuuiercss B BHJE
[P fC0dx = F(x) B.

Jns  BBIUMCIEHHS  IUIONAQAW  KPUBOJIMHEMHOW  Tparenuy,
00pa3oBaHHOM rpaduKamMu GYHKIIHA, TPUMEHSIETCS CIIeAYIOIas TeopeMa.

Teopema3.2. Ilnomans urypel, orpaHHYeHHOW NPSIMBIMU X=a,
y= b u rpapuxom pyukuuit y= f(x), g(x)
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y=Ff(x)

ot

HETPepPBIBHBIX Ha oTpeske [a; b] u takux, uro f(x) < g(X) ms Bcex

X €[a; b], Beruncasercs no popmyne S= f;( f(x) — g(x))dx.

Du3HYeCcKUH CMBIC] ONPeNeJIeHHOI0 HHTerpaJa.
Ilepememienue S MaTepHaIbHOU TOYKH, JIBIKYILIEUCS
MPSIMOJIMHEHHO €O CKOpOCThIo V=V(t),3a HHTEpBal BpeMeHu oT t=a o t=b

b
BBrunCIIsIETCS 110 hopmye s=[ " v(t)dt/
3.17. Beruucaure miomaab GUrypbl, n300pakeHHON Ha PUCYHKe
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o1 2 x

1)7 2)4 3z 48

Pemenne. ®durypa orpanuuena rpagukoM QYHKIUH y=X? U OCHIO
abcuucce. [Ipenensr uaTerpupoBanus x=0, x=2. Torma uckoMas TUIOIIATH
2
—(%,2
S=[, x*dx. 3
o 2 X
ITo ¢gopmyne Hprorona — JlelGHuia fo xzdx:? 2, momcraBum
MpeesTbl MHTETPUPOBAHUS
x> p_2% 03_s8
3 003 3 3
_8
3HaunT, II0AIb S_E
OTBeT: HOMEp BEpHOTro OTBeTa 3.

3.18. HaiiauTe miomaab (UIypbl OrpaHUYEHHOH JIMHHSIMH
y=—2x15, x=1, x=2 u ocb10 OX

1)2 2)4 36  4)-

Pewenue. Tloctpoum rpaduku ykazaHHbIX JUHUH. [lonydnBiryrocs
BHYTpH 00J1aCTh 3aITPUXYEM.
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OueBHuIHO, YTO Ipelenbl UHTErpupoBaHus X=1 u x=2, a o0sacThb
orpaHuYcHa JIMHUCH
y=—2x+5 u ocbto OX, IO3TOMY IJIOIIAb HAHJEM KaK

S=[(~2x + 5)dx.

Haiinem nepBooOpasnyio u no ¢opmyne Hpiorona — JleitOHuna
MOJIy4YUM

flz(—Zx + 5)dx =(—x*+5x) f=(—4+10) — (—1+5)=2 T.e. S=2.

OTtBeT: HOMEp BEpHOro OoTBeTa 1.

3.19. HaiiguTte njomaap (purypbl, OrpaHu4eHHasi TUHUAMHU y=-
3x%+6x u y=0.

1)2 2)16 34 4)8

Pewenue. Haiiném Touku mepecedeHus mapabombl y=—3x°+6x ¢
oceo OX. Jlyst aTOr0 pemmM ypaBHeHHe —3x>+6x=0, Torna x=0, x=2.

[ocTpoum dcku3 rpaduka GyHKIMH y=—3X>+6X,
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2
r=-3x + 0x

1

Ar A :

Torma womans Guryps:S=/ 12(—3x2 + 6x)dx. Tlo dopmyne
Herorona — JleitOHuna nmeeMm

flz(—Sx2 + 6x)dx = (—x3 + 3x?%) =4, r.e. S=4.

OTBeT: HOMEp BEpHOro OTBeTa 4.

3.20. Haiinure niomaas purypsl, orpaHnyeHHAs THHUAMHU
y=(x—3)%,y=0,x=6.
Pewenue. Tlapa6onsl y=(x — 3)? kacaeTcsi OCH abCIHCC B TOYKE
x=3 —3T0 M Oyner HWXHMHA Mpenen WHTerpupoBaHus. Torga miomiaas
— (6,0 22 _ (=3P 6_
burypsl S—f3 (x—=3)%dx = — =
6-3)3 (3-3)3
_ e 69 g
3 3
Otset:9

3.21.HaiiauTe mJIOAAb 4YeTbIPeXyroJabHUKA, OrPAHUYEHHOIO
X X
JMHUSME 3 + 2y =12, 3t 2y = 6 1 0CAMM KOOpPIAHHAT.
Pewenue. Hns BBIUUCIICHUS IUTOIAH MOCTPOUM
X X
YeThIPEXYroJbHUK. BbipazuM y B 000MX ypaBHEHHSX: y=0— o y3—-u

6
MOCTPOUM I'paUKU IPSIMBIX.
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UroObl HaliTH WCKOMYI0 IUIOIIAAL S, HaWIeM IUIOIAAH
tpeyroiabHuKoB ACD u ABE, 3atem naiinem S= Sppcp — Saapg-Ilmomanu
TPEYTOJILHUKOB MOXXHO HAMTH HECKOJIBKUMH CIIOCOOAMHU: TEOMETPUICCKUM
U C MPUMEHEHUEM MHTErPaJIoB.

1.'eomerpuueckuii crnocob. Ilpsmas y=6— % nepecekaer ocb Ox
pu x=36, a ocb Oy- npu

x=6. Takum o0pa3zom, Spacp = %-36-6 = 108. Ilpsmas y=3- %
nepecekaer ock Ox npu x=18, a ocs Oy- ipu y=3.3HauuT

Saape = 3°18-3 = 27.

2.IlpumeHnM ompenereHHbIM HHTETpal MJis BBIYUCICHHS 00enux
JI01aae

Saacp = J°(6 — 3) dx =(6x— 1) [°=216-108=108

2
SAABE:fols(B— %) dX:(3X—;C—2) [18=54—27=27. Takum oGpazom,

TI0MIAIb YeThIpexyroibanka S=108—27=81.
Ortger: 81.

3.22.Haiiante njaomaab (UIypbl, OrpaHHYEHHOl TrpaduKoM
¢ynxuuu f(X)= 3x°>—6x + 3 u rpaduxom ee npoussoanoii f'(X).

Pewenue. Haiinem nponsBonnyto pynkmmn f'(X)=6x—6. [Toctpoum
3CKU3 (PUTYpHI, OTPaHUUYEHHON ITpaKOM JAHHBIX (YHKIUI.
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Y1oObl  BBIYMCIIUTH  IUIONIAAb, HaijeM  aOCIMCCHI  TOYEK
nepecedenns rpapuxon pynknuit f(X)= 3x2—6x + 3 u f(X)=6x—6. Permm
ypaBHeHHE 3X°—6X + 3 =6X—6,

3x*—12x+9 =10

X2—4x+3=0, x1=1, x2=3.

Beruncnum  wiomans:  S=J. 13((6X —6) - (3x*—6x+ 3))dx=
f13(—3x2+12x—9) dx=(—x3 + 3x2 — 9x) [=(—27+54—27) - (—1+6-9) =4
Ortser:4.

3agaHus 115 CaMOCTOSITEILHON padoThI.

3.23. Haiinure mmomans GUrypsl, OrpaHHueHHON THHAAME y=X+1,
x=2, x=-1 u ocrro Ox

1 2 1
1)6 2)3; 3) 22 4) 8

3.24 Haiiqute momaab  (GUIypbl  OTPaHUYEHHOM  JIMHUSAMU
y=2x%—1, x=1, x=3 y=0
1) 162 2)15; 3) 21 4) 14

3.24. Haiinute miomans QUrypsl, OrpaHUYEHHON JHHUSMH y=27,
x=0, x=4 u ockro Ox
15

1)-2 2) = 3)16ln2 4)—=

In2 In2 In2
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3.25. Haiinute mmomans (GUIypbl OrpaHUYEHHOW JIMHUSMHU
y=0,5x2—2x +3, y=7 —X

3.26. Haiinure momanas QUIypsl OrpaHUYCHHOW TpadukoM
dynkmun y=4—3x—x2, ¥ npaMoii y= —2X + 2

3.27. Haitgute miomanp GUrypsl OrpaHUuEeHHON JTHHUSMU F?’\&:
x=4, x=9, y=0.

3.28 Haiiaute miomanb GUrypbl OrpaHUYCHHOW JTUHUSIMHU F6x2,
y=6/x.

3.29.Haiimute 1omans QGUrypsl  OTPAaHUYCHHOW  JTMHHUSAMH
2
y=—6x"+3x, y=—3.

3.30. ®urypa, orpaHudeHHas TuUHUSMU y=Xx12, x=3,y=0, nenurcs

JIMHUEN y=x2—2x+2 Ha nBe yacTth. Hainwre 1uiom@ans HauOoOJIbIIEH U3
qacTeu.
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